



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Θεσσαλονίκη, 19/04/2022
Αριθ. Πρωτ.: 3534

Δ/ση : Στατιστικής, Μελετών &
Έρευνας
Τμήμα : Μελετών & Έρευνας
Ταχ. Δ/ση : Τσιμισκή 29, 546 24
Internet : <http://www.ebeth.gr>
e-mail : root@ebeth.gr
Πληροφορίες : Ε. Παπαδημητρίου
Τηλέφωνο : 2310-370180-183

Προς:
κ. Νίκη Κεραμέως
Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων
κ. Άγγελο Συρίγο
Υφυπουργό Παιδείας &
Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: Επιστολή υποστήριξης του ΕΒΕΘ προς το αίτημα του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος για συνέχιση της παραμονής του στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη Σίνδου.

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να εκφράσουμε τη στήριξή μας προς το δίκαιο, κατά τη γνώμη μας, αίτημα του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του ΔΙ.ΠΑ.Ε. για συνέχιση της λειτουργίας του στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη Σίνδου.

Σε πρόσφατο έγγραφο που μας κατέθεσε το εν λόγω Πανεπιστημιακό Τμήμα, μας ενημέρωσε λεπτομερώς για τη σχεδιαζόμενη αναδιάρθρωση του ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας, στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται η μετακίνησή του στην Πανεπιστημιούπολη των Σερρών, ενώ ταυτόχρονα μας εξέθεσε αναλυτικά όλους τους λόγους για τους οποίους κρίνεται σκόπιμη η παραμονή του Τμήματος στην Αλεξάνδρεια Πανεπιστημιούπολη Σίνδου.

Το Επιμελητήριό μας, συντασσόμενο με τα όσα διαμείβονται στο εν λόγω έγγραφο, φρονεί ότι καταρχήν το Τμήμα όντως καλύπτει τις ανάγκες της Παραγωγής και Διοίκησης σε ανθρώπινο δυναμικό στην Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης, στελεχώνοντας, είτε με αποφοίτους του, είτε με φοιτητές του, στο πλαίσιο πρακτικής άσκησης, τις 1000, εδρεύουσες στην περιοχή της Σίνδου, επιχειρήσεις. Η υψηλή εκτίμηση που τρέφουν οι επιχειρήσεις της περιοχής για το εν λόγω Τμήμα,

πιστοποιείται από το γεγονός ότι στην πρόσφατη Ημέρα Καριέρας που διοργανώθηκε από το Τμήμα, συμμετείχαν τουλάχιστον 30 αξιολογότες επιχειρήσεις, ενώ δεν πρέπει να παραλειφθεί η αναφορά στη στρατηγικής σημασίας συνεργασία του ΔΙΠΑΕ με την εταιρία φυσικού αερίου ΔΕΣΦΑ, στη σύναψη της οποίας καθοριστικό ρόλο διαδραμάτισε, λόγω της τεχνογνωσίας και της εξωστρέφειάς του, το συγκεκριμένο Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης.

Αξίζει επίσης να τονιστεί ότι, το Τμήμα χαίρει της πολύ υψηλής εκτίμησης των υποψηφίων φοιτητών, κατατασσόμενο, κατά το έτος 2019, στην 1η θέση σε προτιμήσεις πανελλαδικά μεταξύ των αποφοίτων των ΕΠΑΛ, ενώ, την επόμενη χρονιά, κατατάχθηκε 4ο σε προτιμήσεις πανελλαδικά σε σύνολο 350 Τμημάτων του μηχανογραφικού δελτίου. Επιπλέον, το Τμήμα έχει τον 3ο μεγαλύτερο, στην πανεπιστημιούπολη της Σίνδου, αριθμό εισακτέων φοιτητών κατ' έτος, συγκεντρώνοντας αυτή τη στιγμή συνολικά 2.500 ενεργούς φοιτητές.

Επιπροσθέτως, το Τμήμα προσφέρει ένα υψηλού επιπέδου πενταετές πρόγραμμα σπουδών, υποστηριζόμενο πλήρως από 24 μέλη ΔΕΠ, ενώ ταυτόχρονα έχει δημιουργήσει και λειτουργεί, με επιτυχία και μεγάλη ζήτηση από πλευράς ενδιαφερόμενων φοιτητών, 3 μεταπτυχιακά προγράμματα, 1 εκ των οποίων αποκλειστικά αγγλόφωνο. Παράλληλα, στα 2 θεσμοθετημένα ερευνητικά εργαστήριά του, εκπονούν τη διατριβή τους και υποστηρίζονται αυτή τη στιγμή 14 υποψήφιοι διδάκτορες.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω στοιχεία, που μαρτυρούν τη δυναμική και τη ζωτικότητα του Τμήματος, καθώς και το γεγονός ότι δεν υπάρχει άλλο αντίστοιχο Τμήμα στη Θεσσαλονίκη - τα άλλα δύο ομοειδή βρίσκονται στην Ξάνθη και στα Χανιά - εύλογα δημιουργείται η απορία για ποιους λόγους σχεδιάζεται η μετακίνησή του στη γειτονική πόλη των Σερρών. Ερωτήματα που δικαιολογημένα γεννιούνται αφορούν την τύχη του πολύ ακριβού εξοπλισμού που διαθέτει το Τμήμα - όπως επί παραδείγματι, τα ρομποτικά συστήματα, η αεροσήραγγα, ο εξοπλισμός ΚΤΕΟ κ.α. - ο οποίος δεν δύναται να μεταφερθεί και μοιραία θα οδηγηθεί σε απαξίωση. Ακόμη, δεν θα πρέπει να θεωρηθεί αμελητέα, η αναστάτωση που θα προκληθεί σε χιλιάδες φοιτητές και στις οικογένειές τους, εν μέσω συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσης, που θα αναγκαστούν στο μέσον των σπουδών τους να αναζητήσουν στέγη στη γειτονική πόλη, με τις οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες που αυτό συνεπάγεται, δεδομένου ότι σημαντικό μέρος των φοιτητών κατάγεται από τη Θεσσαλονίκη και τις όμορες Περιφερειακές Ενότητες.

Σύμφωνα με την έκθεση του Τμήματος, είναι προφανές ότι αυτό καλύπτει πλήρως τα 15 κριτήρια που θέτει το Υπουργείο Παιδείας και αφορούν στους άξονες : α. Γνωστικό αντικείμενο, β. Βιωσιμότητα, γ. Πρόσβαση αποφοίτων στην αγορά εργασίας και δ. Λοιπές δραστηριότητες και αναπτυξιακές δράσεις.

Από τη στιγμή που ένας από τους κύριους άξονες της ακαδημαϊκής αναδιάρθρωσης είναι η διασύνδεση του Πανεπιστημίου με τον παραγωγικό ιστό της χώρας, απορίας άξιο είναι ποιους σκοπούς θα εξυπηρετήσει η μετακίνηση του Τμήματος από τη βιομηχανική περιοχή της 2^{ης} μεγαλύτερης πόλης της χώρας στην Πανεπιστημιούπολη των Σερρών.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, η μετακίνηση του Τμήματος από την πόλη της Θεσσαλονίκης στην πόλη των Σερρών, θα έχει διπλό οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο, αποστερώντας τους φοιτητές από το πολύτιμο εφόδιο της διασύνδεσής τους με την τοπική αγορά εργασίας και οδηγώντας σε υποστελέχωση τις τοπικά εγκατεστημένες επιχειρήσεις, καθώς απομακρύνεται και αποκόπτεται από την περιοχή ένα από τα πλέον ενεργά κύτταρά της.

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, ελπίζουμε, κύριοι Υπουργοί, να αναθεωρήσετε τη σχεδιαζόμενη μετακίνηση και να αποφασίσετε υπέρ της παραμονής του Τμήματος Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης στην Πανεπιστημιούπολη Σίνδου Θεσσαλονίκης.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και πληροφορία.



Με τιμή,

Ο Α Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ

Εμμανουήλ Βλαχογιάννης